

塔吊“兼职”喷淋，给建筑工地洗洗澡

二七区投入4000多万，不断创新举措治理扬尘



新增拆迁工地在拆除作业前先拉围挡，拆除时必须佐以湿法作业，利用高喷雾炮车等喷淋手段严防扬尘污染；草皮替代防尘网，地面硬化变身停车场……昨天，记者从二七区建设局了解到，为了巩固扩大扬尘治理的成果，在前一阶段治理的基础上，将继续发扬“钉钉子”的精神，紧抓整改落实，坚决做到发现问题“全覆盖、零遗漏”，解决问题“不过夜、不反复”。记者 范光华 实习生 李思远

2500平方米草皮，给工地穿上新衣

正弘凯宾城项目在建工地位于二马路东、正兴街北，地处火车站附近，这里的市容环境影响着整个城市的形象。

为改善工地形象，铭功路办事处经过分析研究，决定对覆盖的防尘网进行升级。

现在一般建筑工地覆盖的防尘网，并不能完全遮盖防止扬尘，而且防尘网本身有可能对周边环境形成二次污染；播撒草籽绿化的方法虽然可行，

但如遇恶劣天气不易成活，且如果播撒不均匀容易造成稀疏、斑驳效果。

认识到这个问题后，办事处积极与正弘凯宾城项目协调，对之前覆盖防尘网的位置进行草皮种植绿化，新种植的草皮成型快、形象佳、效果好，而且可以移植再利用，做到了美化环境、防尘治尘两不误。

经过对工地内2500平方米地面的种植草皮绿化，现在的正

弘凯宾城项目工地已是绿茵一片、焕然一新，工地形象再一次得到提升，引得过往群众连连称赞。

解放路办事处二七宾馆待建工地，则是在原有全覆盖的基础上，对场地进行升级硬化，将其打造成全区精品工地；京广铁道家园、兴华雅园等工地在场内安装了高清摄像头，对扬尘隐患进行实时监控，做到了对工地扬尘污染问题及时发现、查漏补缺。

塔吊“兼职”喷淋，给在建工地洗洗澡

马寨刘胡垌安置区项目是在建工地，工地道路已经硬化、长期不用的地方撒播了草籽，沙土等建筑材料都用防尘网覆盖，最醒目是工地出入口的喷洒装置，所有渣土车都要清洗轮胎才能出门。

4月16日，记者到工地探访时，负责刘胡垌安置区项目开发的郑州天地新城实业有限公司总经理陈立通说，工地的外墙和道路中间都是直接移栽的草坪，进入施工阶段以后，所

有的车辆都必须经过冲洗设备，防止对外界的环境形成污染。在建楼都加装了防尘网和加密防护网，消防水管也随着楼层“长高”，防尘之外，有火灾点时还可以自动喷淋灭火。

通过给工地洗澡，将尘土“扼杀在摇篮里”的做法，目前又有了新进展。

昨天，二七区建设局副局长刘京威告诉记者，为有效降低在建工地扬尘污染，二七区将高砦D组团项目工地作为试

点，利用施工工地塔吊进行喷淋，在施工的同时采取高空喷淋进行降尘作业，有效扼制了工地的扬尘污染问题。

“塔吊在旋转时，可以对辐射到的区域喷淋。脚手架也进行了改造，可以对在建楼体的防护网进行喷淋除尘，防止扬尘产生。”刘京威说。

除了工地扬尘，二七区还加密了道路清扫和清洗的频率，“除了主干道之外，背街小巷也有小型洒水车覆盖到。”

【人力】各级领导分包，蹲点巡查

二七区实行每个工地由“1名县级领导牵头、1名乡镇办一把手负责，1名副科级干部分包、1名工作人员蹲点巡查”的责任分包机制。同时，建立了“日例会、周讲评”的例

会推进机制，通报进展情况，研究解决相关问题。

不仅如此，二七区还积极推广使用新技术、新设备。

一是区政府出资150万元购买两台高喷雾炮车，进

行液雾降尘，有效缓解拆迁工地房屋拆除过程中的扬尘污染问题；二是拆迁工地建筑废料不出工地，二次利用；三是利用在建工地施工设备进行降尘。

【财力】已投入4000多万元

二七区建设区提供的数字显示：目前二七区共有工地214个，在建工地131个，拆迁工地17个，待建工地66个，其中建筑工地多、分布面积广、管理

难度大等问题尤为明显。截至目前，全区已累计投入4000多万元，共覆盖面积1330.6万平方米，其中播撒草籽171.7万平方米，硬化路面22.2万平方米，

覆盖防尘网1136.6万平方米；清运垃圾12万立方，改造停车场3处，214个工地中已有205个工地达到或基本达到“六个100%”目标，完成率达到97%。

黄岗寺社区 一个百年老村的涅槃重生 收入高了环境好了 居民很满意

在郑州市西南部嵩山路街道辖区有个村庄叫黄岗寺，这是一个有着百年悠久历史的村子。近年来，随着城市化进程的不断加快，有着数百年历史的这个老村落也将迎来涅槃重生的历史契机。记者 范光华 通讯员 孙超华

回顾 村里涌现出多位抗战英雄

根据墓碑记载，黄岗寺荆氏族民自明朝初年由山西太原府平定州桑长城迁徙而来，最初在里仁街居住，后见黄岗寺处林壑优美，依河傍水，遂定居于此。

据村中老人讲，他们是大槐树移民的后裔。黄岗寺扼守郑州西南门户，乃中州交通要冲，地理位置尤为重要，荆氏族人在此定居后，垦殖荒地、兴修水渠、修缮寺庙、建造祠堂，历经数代沧桑，始成今日之地。

在数百年的历史长河中，黄岗寺人曾用鲜血和生命留下了许多悲壮的故事。

辛亥革命时期，他们从物资、人员、舆论诸方面给予革命先烈莫大的支援；日本侵华战争时期，村民们遭受残酷屠戮，热血青年纷纷投入到抗战中，族人中涌现出多位抗战英雄，谱写了可歌可泣的篇章。

新中国建立后，革命烈士陵园就建在黄岗寺村，成为市民们祭奠缅怀英烈的圣地。

涅槃 创造了“黄岗寺速度”

近年来，随着城市化进程的不断加快，提高农民生活水平成为了各级党和政府心头的一等大事，有着数百年历史的这个老村落也将迎来涅槃重生的历史契机。

2010年5月，为确保南水北调工程的顺利实施，市政府决定提前启动城中村拆迁改造，黄岗寺村民舍小家顾大局，举村搬迁，创造了郑州市城中村改造史上的“黄岗寺速度”，黄岗寺的父老乡亲再一次为社

会发展作出了巨大牺牲和突出贡献。

在启动拆迁后的三年多时间里，黄岗寺村民始终跟党和政府的规定制度保持高度一致，在二七区委区政府正确领导下，终于在2014年2月，全村村民1560户，共5566人乔迁新居，村民们摆脱了以往污水横流、杂居散落的凌乱生活环境，住上了比肩城市居民的配套齐全、宽敞明亮、管理完善的新居。

探访 环境好了收入高了



走进黄岗寺社区工人路小区，映入眼帘的不再是黄土、红砖、灰瓦，取而代之的是一栋栋雄壮的高楼，郁郁葱葱的花草树木以及镶嵌其中的各类文体器材。

在77岁的梁栓云奶奶家里，液晶电视、全自动洗衣机、空调等现代化家电应有尽有，一家人住在162平方米的亮堂堂大房子里，心里也格外的亮堂堂。

梁奶奶高兴地逢人就说：“以前住的村里又脏又乱，弄啥都不方便，现在小区里啥都有，村里的集体财产也增加了，孩子上班、学生上学都方便了，做梦也想不到老了过上了城里人的生活。”

村民荆俊鹏、荆新建感慨地对比起改造前后：“一比环境，村里到处都是‘贴面楼’、‘握

手楼’，道路窄，隐患大，改造后，小区合理规划、布局科学，新增4万平方米绿地；二比收入，回迁后人均免费得产权房100平方米，每户两套出租房；三比就业，配建商业房，可提供上千岗位；四比生活，新建超市、垃圾中转站，设施齐全；五比教育，儿童不出社区就能上学；六比集体资产，村集体拥有近20万平方米商业房，预计年收益1.75亿元。”

今年1月，郑州市委书记吴天君曾到该小区视察工作，在看到居民回迁后居住环境和就业环境都得到了大幅度改善时，吴天君高兴地说：“看到你们都住上了新房子，生活条件也得到了大幅度改善，我很高兴，祝愿你们家庭幸福，日子越来越好。”